



ACTIVIDAD FRENÉTICA. Bill Gates, ayer en Madrid. / EFE

**La visita relámpago de Bill Gates a Madrid pone de relieve la capacidad de su agenda y sus dotes de adivino**

## El tiempo es oro

PABLO ALLENDE SALAZAR  
COLPISA MADRID

El fundador y presidente de Microsoft, Bill Gates, considera que el hombre más rico del mundo –con una fortuna de unos 48.000 millones de dólares–, demostró ayer en Madrid que no le gusta malgastar el tiempo. Los organizadores de su cuarta visita a España le habían preparado un programa extenuante, que se inició a primera hora de la mañana en el Ministerio de Industria. Allí comenzó a desarrollar una de las líneas argumentales de la jornada: la crítica a los sistemas informáticos gratuitos, que «al final resultan más caros».

Gates quiere que el Gobierno garantice la neutralidad de la Administración en la adquisición de nuevas tecnologías digitales, y así se lo hizo saber al ministro de Industria, Turismo y Comercio, José Montilla. El magnate se refirió de esta manera a la utilización por parte de algunos Ejecutivos autonómicos, como el andaluz y el extremeño, del 'software libre' Linux, y aprovechó la ocasión para pedir una política de no intervención en el mercado tecnológico.

El fundador de Microsoft, que se reunió a lo largo de una larga jornada de trabajo con empresas

**Pronostica la muerte del CD en diez años y el fin del correo basura en sólo dos**

rios, políticos, científicos y asociaciones, presentó al Gobierno un decálogo de propuestas para el desarrollo de la Sociedad de la Información en España. Entre ellas, mencionó la necesidad de involucrar a la iniciativa privada en la creación de planes para la alfabetización digital, además de impulsar el uso seguro de Internet y de los sistemas informáticos.

Además, se comprometió a incrementar la competitividad de las pequeñas y medianas empresas (pymes), a través de centros de excelencia que difundan las tecnologías de la información. Estas, dijo, deben llegar a los jóvenes emprendedores, las empresas de capital riesgo, los centros educativos y los discapacitados.

### Terrorismo en la red

En un encuentro posterior con representantes de 300 empresas, Gates advirtió del aumento de la competencia mundial, provocado por el uso creciente de tecnología en China y la India y volvió a arremeter contra el software libre.

Pero Gates no se limitó a afrontar estos temas. El terrorismo también tuvo cabida en su discurso, durante un foro celebrado en Internet. «No sé si los terroristas pueden usar la red, pero habrá que prevenirla, porque no se diseñó para las personas con malas intenciones», advirtió. Además, aprovechó su participación en un foro de arquitectos de software para pronosticar «la muerte del CD» en diez años, debido a la evolución de la digitalización, y la neutralización de los correos no deseados –'spam'– para dentro de dos

# Afectados de sida acusan a la Sanidad vasca de negarles el acceso a una nueva medicación

**El PP dice que el Gobierno «ha dado una bofetada a los enfermos» al alegar falta de fondos y promover una nueva sede en Bilbao**

FERMÍN APEZTEGUIA BILBAO

La asociación de afectados de sida Itxarobide ha acusado al departamento vasco de Sanidad de ser el único de España que ha negado a los pacientes una nueva medicación, más sencilla y cómoda de tomar, por motivos meramente económicos. La agrupación considera que el asunto es «grave» porque el nuevo fármaco tiene la peculiaridad de que reduce el riesgo de sufrir un accidente cardiovascular en mayor medida que los anteriores.

El medicamento de la discordia se llama 'Atazanavir' y es un antirretroviral perteneciente a la familia de los llamados inhibidores de la proteasa, cuya misión es la de bloquear el ciclo de reproducción del virus. La pastilla tiene la doble ventaja de que puede llegar a ser administrada sólo una vez al día, lo que facilita el cumplimiento de la terapia, y que genera además menos efectos secundarios.

Una de las repercusiones tradicionales del tratamiento antirretroviral es el efecto que tiene sobre las grasas del organismo, con dos consecuencias directas. Una de ellas es la lipodistrofia, un trastorno metabólico que provoca una redistribución de las grasas y que afecta directamente a la imagen de los afectados; y la otra –más pre-

ocupante desde el punto de vista de la salud– es la mayor posibilidad de padecer un infarto o una angina de pecho. En teoría, ambos fenómenos se reducen en parte con este nuevo fármaco, aprobado en España para su utilización desde el pasado mes de septiembre.

### Sólo para unos pacientes

La portavoz de Itxarobide, Udiarraga García, explicó que en Euskadi sólo hay dos excepciones a la negativa de Sanidad a incluir este medicamento en su catálogo de prestaciones. A las 37 personas que participaron en el programa hospitalario para constatar los beneficios del fármaco se

suma «un paciente del hospital de Galdakao que denunció al Servicio Vasco de Salud. Como consecuencia, según su relato, logró el medicamento de forma particularizada». «La Consejería de Salud– añadió la representante de los afectados– aduce entretanto que no tiene presupuesto suficiente para la compra de este antirretroviral, por lo que los pacientes que lo necesitan tendrán que esperar al inicio del nuevo año para poder acceder a él».

El Partido Popular consideró ayer que la Sanidad vasca «ha dado una bofetada a los enfermos, ya que alega no disponer de presupuesto para un importante fármaco y, a la vez, consigna millones de euros para la construcción de una nueva sede del Departamento en Bilbao». El PP ha pedido al consejero Gabriel Inclán que dé al Parlamento explicaciones sobre lo sucedido. La consejería rechazó valorar el asunto.

## Terapia barata para niños

EFE GINEBRA

La Organización Mundial de la Salud se mostró ayer entusiasmada por la confirmación de que un antibiótico de bajo costo y de uso muy extendido en países pobres resulta «altamente eficaz» para controlar graves infecciones asociadas al sida en niños. La experta Siobhan Crowley afirmó que se tra-

ta de «una gran noticia para los niños infectados con el virus VIH, porque es posible promover el uso de este antibiótico incluso en escenarios donde los recursos son limitados».

Un equipo de científicos realizó pruebas en Zambia con 541 niños de uno a catorce años, que fueron divididos en dos grupos: uno recibió una dosis diaria del antibiótico y el otro cápsulas de placebo. El resultado fue tan espectacular que se suspendió el ensayo para acelerar el inicio de la terapia.



**CINE CLUB FAS**  
y EL CORREO  
presentan aurkezten dute:

**"Elena Dimitrievna Diakonova Gala"**  
Silvia Munt  
(España, 2003. 108')



**Sesión especial con la presencia de la directora  
SILVIA MUNT**



SALON EL CARMEN ARETOA

(Plaza Indautxu Plazan)

23 NOVIEMBRE, 19.45 h. (martes)

AZAROAREN 17, 19.45 h. (astearte)